
НАШИ ЮБИЛЯРЫ

УДК 316.35:39(470.6)

ББК 60.545(235.7)

Н 37

Профессор А.Ю. Шадже: жизнь в науке

OUR HEROES OF THE ANNIVERSARY

Professor A.Yu.Chadje: life in a science

В настоящее время о Северном Кавказе, основах и закономерностях его существования как объектах философского и социального изучения написано большое количество работ и высказано много интересных мыслей, но еще больше, конечно же, не написано и не сформулировано, а многие темы еще только ждут своих исследователей. Получить представление о перспективах исследования социокультурного развития нашего непростого региона и широте кавказоведческого направления в современной науке можно, изучая работы российского и северокавказского ученого профессора Адыгейского государственного университета Асиет Юсуфовны Шадже, которая в 2012 году отмечает свой юбилей.

Исследовательские интересы Асиет Юсуфовны охватывают такие направления, как кавказская цивилизация, этнические ценности, этнокультурная идентичность, межэтническая толерантность, диалог культур, российская национальная идентичность. Однако научное творчество А.Ю. Шадже так глубоко и объемно, что по своей сути отражает не только реалии северокавказского региона, но и самые актуальные сегодня фундаментальные проблемы современной науки об обществе, его взаимодействии с человеком, природой и культурой. Не остаются без ее внимания российская модернизация, глобализация, проблемы ноосферы, которые осмысливаются с позиций их социокультурной наполненности. Многие идеи, высказанные ею, будут разрабатываться в дальнейшем в фундаментальных и прикладных исследованиях, поскольку сумели предвосхитить многие актуальные направления современной социогуманитарной науки. Один из последних обнаруженных методологических ориентиров в исследованиях Асиет Юсуфовны — системно-синергетический подход — попытка посмотреть на уже изученные проблемы с новых междисциплинарных позиций. Осваивать социальную синергетику применительно к Северному Кавказу, идентификационным процессам, протекающим в нем, «помогает» Российский фонд фундаментальных исследований. Фонд поддержал проект «Синергетическая модель укрепления российской национальной идентичности на Северном Кавказе» — предмет профессиональной гордости и особой исследовательской ответственности А.Ю. Шадже.

Исследования А.Ю. Шадже показывают результаты самоотверженного труда, критичность, благородство и принципиальность ее научной позиции, твердость характера, обаяние личности автора, чуткий юмор, точность стиля, нетерпимость к пошлости и халтуре, высокую нравственность, молодость духа и неизменную оригинальность и нестандартность мысли.

Научный и человеческий талант Асиет Юсуфовны и высочайший профессионализм ученого, педагога ярко проявились в работе с аспирантами и соискателями,

помогли не одному ее ученику, коллегам найти свое место в жизни и научном сообществе.

Сердечно поздравляя Асиет Юсуфовну с юбилеем, от имени коллектива кафедры философии и социологии Адыгейского государственного университета, сотрудников НИИ комплексных проблем, коллег по лаборатории этнокультурных проблем, у истоков которой стояла Асиет Юсуфовна и которой долгое время руководила, желаем юбиляру новых творческих сил, здоровья, творческого долголетия, талантливых учеников и с большим интересом ждем новых работ, потому что появление каждого нового исследования Асиет Юсуфовны, каждой статьи, рецензии, не говоря уже о монографиях и учебных пособиях, является важным событием для всего научного сообщества Северного Кавказа и России.